Система освіти ХХІ століття покликана розв’язати принципово нову проблему – підготувати конкурентоспроможну особистість, готову змінюватися відповідно до потреб суспільства. Сучасна школа має не просто озброїти учнів певним обсягом знань, а виховати особистість, здатну до життєтворчої діяльності, до неперервної праці над своїм самовдосконаленням і саморозвитком, що стане запорукою її  успіху в різних сферах діяльності.

У Концепції нової української школи йдеться, що нові освітні стандарти ґрунтуються на «Рекомендаціях Європейського Парламенту та Ради Європи щодо формування ключових компетентностей освіти впродовж життя», а також про те, що потужну державу і конкурентку економіку забезпечить згуртована спільнота творчих, відповідальних, активних і підприємливих громадян.
Отже, питання формування ключових компетентностей, вироблення дієвих механізмів, методів сприяння розвитку компетентності особистості педагогічними засобами – головне завдання сучасної освіти. 

Випускник школи, серед інших, набутих у навчальному закладі ключових компетенностей, має бути здатний і до ініціативності та підприємливості.

Ініціативність і підприємливість як ключова компетентність
Сьогодні «ініціативність і підприємливість» входить до десяти ключових компетентностей Нової української школи і є складовою життєвої компетентності, яка формується протягом життя і для життя.
Ключова компетентність «ініціативність і підприємливість» означає здатність утілювати задуми в життя, перетворювати ідеї на дії. Вона охоплює такі аспекти, як креативність, потяг до інновацій і вміння ризикувати, а також здатність планувати, аналізувати й реалізувати заходи. Це вміння працювати в колективі для досягнення мети, а також бажання впроваджувати зміни і відповідати за свою діяльність. 
Тож як формувати підприємницьку компетентність, чи може навчити підприємливості учитель зарубіжної літератури? Відповіддю на ці та багато інших питань щодо потреби української освіти реформуватися в бік компетентнісно орієнтованих підходів став українсько-польський проект «Урок з підприємницьким тлом», реалізований у 18 областей України в рамках багаторічного проекту «Шкільна академія підприємливості 3». 
Учителі зарубіжної літератури Яворівщини також взяли участь у цьому важливому проекті і хочемо поділитися цікавими знахідками, навчальними матеріалами, методичними порадами, які допоможуть навчати цікаво та ефективно.
Як творити підприємницьке тло уроку?*
Словосполучення «підприємницьке тло» слід розуміти не тільки як цікаву метафору, а й як конкретну вказівку до дій. Можна діяти, якщо ти вмотивований і компетентний учитель, що розуміє, як створити підприємницьке тло на будь-якому уроці через зміст і через форму.
· творення підприємницького тла через зміст уроку

Інтегрованість змісту та «проблемність» повідомлень на уроці, які стимулюють дискусію, обговорення, пошук різних джерел інформації, зіткнення думок і переконань - важливий чинник творення підприємницької компетентності, як, зрештою, й інших ключових компетентностей дитини. Власне проблемна ситуація стає стержнем міжпредметних навчальних проектів, інтерактивних вправ, рольових ігор. Проблемність змісту і є однією з передумов інтегрованого уроку, що показує учням потребу комплексного підходу до вивчення теми. Інтегрований урок неможливий без підготовленого вчителя, який розуміє важливість інтегрованих підходів і може стати для учня «енциклопедистом», а не вузькопрофільним фахівцем. З іншого боку, це має бути відважний учитель, який не боїться визнати перед класом, що він чогось не знає.
Важливим інструментом творення підприємницького тла є пов’язаність змісту уроку з реальним світом. Знання, які дає сьогодні школа, далекі від потреб, що їх ставить перед учнями світ. Практична цінність інформації мала б знаходити підтвердження через реальні факти, у змодельованих на уроці ситуаціях.
· творення підприємницького тла через форми роботи на уроці

Звичайно, не всі теми, які розглядаються на уроках, можна подати крізь призму змісту, що формує підприємливість.  Підприємницьку компетентність можна розвивати на кожному уроці і через відповідні форми роботи – тобто через ті навчальні методи, які спонукатимуть учня бути ініціативним, активним, комунікабельним, відповідальним, передбачливим, відважним тощо. Ці форми відображають новий діяльнісний підхід до навчально-виховного процесу, який має прийти на зміну трансляторної школи, якщо ми прагнемо формувати компетентності, а не обмежуватися тільки відтворенням знань.
· творення підприємницького тла через інтерактивні методи

Інтерактивне навчання – це насамперед діалогічне навчання, під час якого вчитель взаємодіє з учнем на рівних, без домінування однієї думки. Учні активно висловлюють свої думки, міркують про вчинки героїв, вступають у дискусії. Саме завдяки цим методам можна змоделювати життєві ситуації на уроках і спонукати дітей мислити, спілкуватися і діяти.
Творенню підприємницького тла сприяють: рольова гра, інсценізація, семулятивне моделювання, дерево прийняття рішень, робота в групах,  мозковий штурм, ПНЦ (або переваги, недоліки і те, що цікаве), SWOT – аналіз, «пазли» (інша назва «ажурна пилка»), карти асоціативних зв’язків (Асоціативний кущ), ментальні карти, лекція з презентацією, робота з текстом-джерелом, дискусія, «шість капелюхів мислення», метаплан, зупинки з завданнями та ін. 

Пропоновані методи і техніки забезпечують участь у навчання всіх учнів, створюють ситуацію, коли учень має можливість пережити радість успіху, збагатити свій духовний світ позитивними емоціями та сприяє інтенсифікації й оптимізації навчального процесу, дає учителю змогу зробити навчання доступнішим і цікавішим.
· творення підприємницького тла через проектні технології

Ще однією формою роботи, що забезпечує формування підприємницької компетентності, є шкільні проекти. Саме завдяки навчальним проектам учні вчаться застосовувати знання на практиці, працювати в команді над конкретним завданням, презентувати свої результати, шукати інформацію з різних джерел, порівнювати й аналізувати, переконувати і вести за собою, бути лідером. Завдяки проектному методу в учнів формується т. зв. проектне мислення – вміння окреслити кінцеву мету та час її досягнення, побачити конкретні результати та осіб, які допоможуть їх зреалізувати, спланувати спільну діяльність з огляду на те, які кроки потрібні, щоб досягти мети. Проектне мислення, що будується на відповідальності і кооперації, потрібне не лише підприємцям, а й кожній особі, яка прагне бути успішною в різних галузях: у наукові установі, на виробництві, у фермерському господарстві, в громадській організації чи в родині.
· творення підприємницького тла через методи «змішаного» навчання

Ці методи прийшли до наших шкіл зовсім недавно, однак в основному прижилися в українських школах на уроках інформатики. Суть методу – кооперативне навчання із застосуванням ІКТ у рамках всіх шкільних дисциплін – якнайкраще моделюють потреби сьогоднішнього світу.
· творення підприємницького тла через вихід за межі класу

Працюючи з наведеними вище методами, ми прагнемо наблизити навчально-виховний процес до реального життя. Та не забуваймо, що найпростіший спосіб впровадити діяльнісний підхід до навчання – вийти за межі класу: на екскурсію до банку, на фірму, до лісу, на локальний ринок, створити літній навчальний табір чи школу.
· творення підприємницького тла через звертання до досвіду учнів 
Звертання до досвіду учня в евристичній бесіді, навіть якщо цей досвід невеликий, гарантує те, що закріплено як формальна норма в нашій освіті – учень стає справжнім учасником навчально-виховного процесу, співтворцем і конструктором нових знань, винахідником і відкривачем. А навіть більше, сьогодні з упевненістю можемо говорити про те, що сам досвід учня стає найціннішим навчальним матеріалом на уроці.
· творення підприємницького тла через відповідні форми оцінювання

Ще одним дієвим інструментом формування підприємницьких рис в учня є відповідне оцінювання, яке пропонує вчитель на уроці. Майже кожен добрий педагог знає найкращу формулу оцінювання на уроці:

50% самооцінювання

+ 30% взаємооцінювання

+ 20% оцінювання вчителя

= 100% успіху.

Перший доданок, самооцінювання, формує дуже важливу рису успішної людини – самоаналіз, спостережливість за собою, вміння бачити і визнавати перед собою свої помилки, так щоб більше не повторювати їх. 
Другий компонент – взаємооцінювання, виховує відкритість до критики з боку інших, здатність відсторонювати об’єкт від суб’єкта оцінювання, вміння слухати, навіть не надто приємні речі, аналізувати їх. 
Третій доданок, оцінювання вчителя, в уроках з підприємницьким тлом має свою специфіку. Найкраще, коли воно критерійне, тобто учень чітко знає (бо одержує спеціальну табличку), як буде оцінений його результат і які аспекти цього результату важитимуть найбільше: новизна ідеї, кількість опрацьованих друкованих чи електронних джерел, цікава презентація в Power Point, гарне мовлення під час презентації тощо. Таке оцінювання матиме виховне значення для учня, допоможе йому конструктивно підійти до завдання, а вчителеві дасть гарантію того, що його оцінювання – об’єктивне, чесне і прозоре.
Впровадження інтерактивних методів, «змішаного навчання», проектних технологій є умовою компетентнісно орієнтованого підходу в  школі та гарантією якісної освіти. 
Формування підприємливості й ініціативності 
на уроках зарубіжної літератури
Формувати життєву компетентність, упевненість у своїх здібностях, учити критично оцінювати ситуацію, себе, свої сили – такі завдання розв’язуються на сучасному уроці зарубіжної літератури. А формування в учнів такої ключової компетентності як "підприємливість та ініціативність" визначають здатність особи втілювати задуми і бути конкурентоздатними, проявляти креативність і ризикувати, а також планувати заходи, які допоможуть досягти окреслених цілей, – це вміння, на які є найбільший запит роботодавців і які життєво необхідні для розвитку країни на сучасному етапі.
Предмет «Зарубіжна література» надає для цього багатий життєвий матеріал: демонструє світобачення представників різних країн і епох, різні варіанти життєвих ситуацій, приклади різних почуттів, способів поведінки, людських характерів, акцентує увагу на унікальному внутрішньому світі людини. 

На наше переконання, уроки зарубіжної літератури з підприємницьким тлом сприяють становленню активної життєвої позиції дітей, виховують повагу до таких особистісних рис, як гуманізм, сила духу, гідність, працелюбність, цілеспрямованість, винахідливість; формують когнітивні та комунікативні вміння школярів. На таких заняттях учні не просто вивчають шляхи збагачення героїв, а стають активними дослідниками їхнього життя; вони виявляють інтелектуальну самостійність у роботі, ініціативу під час виконання творчих завдань, активно обговорюють дискусійні питання, відстоюючи власні погляди. 

Учителі зарубіжної літератури Яворівщини створили 22 конспекти уроків зарубіжної літератури з підприємницьким тлом, адаптуючи їх до потреб сьогодення, у контексті компетентнісно орієнтованого підходу. У розробках уроків підприємницьке тло інтегроване у зміст уроку, форми і методи навчання та надають широкий спектр можливостей під час аналізу художнього твору, виховання активності, ініціативності та  розвитку творчих здібностей школярів. 
Пропоновані методи і техніки, серед яких: проблемний аналіз, павутинка дискусій, мозковий штурм, коло ідей, усне малювання, асоціативний кущ, дискусія, гранування, колаж, сенкан, кола Вена, літературна реконструкція, експрес-інтерв’ю, робота в парах, групах,  вправа «Займи позицію», «Діамантова діаграма», прийом «Дивуй», метод «Прес», «Ажурна пилка», тестування, лист контролю, схема особистісного розуміння теми, метод випереджувального навчання тощо – творять підприємницьке тло уроків і забезпечують особисту участь усіх учасників навчально-виховного процесу, проектують ситуацію успіху та дають змогу учителям формувати не тільки підприємливість та ініціативність, а й усі інші ключові компетентності.
Автори розробок щиро сподіваються, що уроки з підприємницьким тлом сприятимуть духовному зростанню, соціальній адаптації вихованців; допоможуть їм стати більш зрілими, мудрими, вправними, загартованими перед життєвими випробуваннями, впевненими у прийдешньому дні.
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